

NAJPOMEMBNEJŠE SPREMEMBE, KI JIH PRINAŠA NOVI VODNIK

ZA PRIJAVITELJE ERASMUS+ NA PODROČJU MLADINE

Tokratni vodnik za prijavitelje prinaša kar nekaj sprememb in novosti. V nadaljevanju lahko preberete več o splošnih spremembah programa in spremembah, ki so se zgodile v posameznem ukrepu.

PRIJAVNI ROKI

V letu 2025 bomo na naši Nacionalni agenciji izvajali dva prijavna roka za ključni ukrep 1 in en prijavni rok za ključni ukrep 2, in sicer:

- v ključnem ukrepu 1: 12. februar 2025 za projekte, ki se bodo pričeli med 1. 6. 2025 in 31. 12. 2025 in 1. oktober 2025 za projekte, ki se bodo pričeli med 1. 1. 2026 in 31. 5. 2026;
 - Za projekte v okviru pobude DEU, ki se bodo začeli med 1. 7. 2025 in 31. 3. 2026.
- v ključnem ukrepu 2: 5. marec 2025 za projekte, ki se bodo pričeli med 1. 9. 2025 in 31. 12. 2025.
 - Za projekte v okviru pobude DEU, ki se bodo začeli med 1. 3. 2026 in 31. 8. 2026.

V novem vodniku je opredeljen tudi rok za oddajo vloge za pridobitev akreditacije Erasmus na področju mladih, to je **1. oktober 2025**. Za mobilnosti akreditiranih organizacij na področju mladih bo na voljo le en prijavni rok **12. februarja 2025**.

SPLOŠNE SPREMEMBE, KI VELJAJO ZA VSE UKREPE

Vodnik posebno pozornost namenja Strategiji EU za mlade in njenim podpornim dokumentom. Dodatno je izpostavljena horizontalna razsežnost, navezujoča se na udeležbo v demokratičnem življenju, skupne vrednote in državljansko udejstvovanje. Poudarjeno je tako, da program Erasmus+ podpira vse razsežnosti udeležbe mladih, projekti pa bi morali okrepiti participativne in državljanske spretnosti mladih, njihove socialne in medkulturne kompetence ter izboljšati njihovo kritično razmišljanje in medijsko pismenost. Prav tako bi morali projekti izboljšati razumevanje Evropske unije in skupnih vrednot EU med udeleženci. Kar zadeva sodelovalno razsežnost ukrepa se za spodbujanje in podpiranje mladih k aktivnemu snovanju in izvajanju projektnih aktivnosti kot koristen vir predlaga zbirka orodij, pripravljena s strani podpornega centra SALTO PI, ki je dostopna na <https://participationpool.eu/toolkit>.

Vodnik prinaša nekaj sprememb na področju prednostne prioritete digitalna preobrazba, ki sedaj vsebuje digitalno strategijo in na področju prednostne prioritete okolje in boj proti podnebnim spremembam, ki zajema tudi strategijo za zeleni prehod in trajnostni razvoj.

Glede meril upravičenosti za aktivnosti projektov velja, da te ne smejo potekati v Belorusiji ali Rusiji.

V razdelku C vodnik uvaja pomembno novost, ki prijaviteljem projektov nalaga, da morajo imeti izrecno soglasje za uporabo identifikacijske oznake druge organizacije v prijavnem obrazcu. Tako dokazilo se lahko zahteva v primeru nesoglasij, prijavitelji pa so lahko izključeni, če ga ne morejo predložiti.

Razdelek C tudi bolj natančno določa merila za izključitev in omogoča Nacionalnim agencijam, da podrobneje ocenijo operativno sposobnost organizacij.

Če zaprošena nepovratna sredstva projekta presegajo 60.000 EUR, morajo prijavitelji vlogi priložiti: življenjepise ključnih oseb, vključenih v projekt, ki dokazujejo njihove ustrezne poklicne izkušnje; seznam relevantnih publikacij sodelujočih organizacij; izčrpen seznam prejšnjih in tekočih projektov in dejavnosti, ki so bili izvedeni na področju mladine.

Novi vodnik opozarja prijavitelje, da so v primeru uporabe umetne inteligence pri pripravi vloge pozorni na možnost plagiatorstva in morajo zadostiti predpisom o izvirnosti vsebine in intelektualni lastnini.

Vodnik podrobneje opredeljuje porabo sredstev v okviru pavšalnih zneskov, še posebej pri nakupih in sklepanju pogodb s podizvajalci ter poglabljeno navaja neupravičene stroške.

DODATNE INFORMACIJE PO POSAMEZNIH UKREPIH

Akreditacija Erasmus na področju mladih

V kolikor akreditacija ne bo podaljšana po 31. 12. 2027, se izvajanje že sprejetih akreditiranih projektov lahko nadaljuje do njihovega zaključka.

Akreditirane organizacije morajo izpolniti Poročilo o napredku vsaj enkrat v obdobju izvajanja akreditacije (prej v obdobju trajanja akreditacije).

Mladinske izmenjave

Pri pripravi projekta je poudarjeno kakovostno partnerstvo med organizacijami. Vključene organizacije morajo imeti koristi od svojega sodelovanja v projektu, le-ta mora biti relevanten za njihovo redno delo z mladimi ter biti skladen z njihovimi cilji in potrebami.

Če več organizacij iz iste države sestavlja eno nacionalno skupino, ima lahko vsaka organizacija svojo vodjo skupine. Vodnik tudi podrobneje opredeljuje kraj izvajanja aktivnosti pripravljalnega obiska in njegovih udeležencev.

Mobilnost mladinskih delavcev

Pri zasnovi projekta je poudarjen pomen kakovostnega "trdnega" partnerstva in učinka, ki ga ima projekt na sodelujoče organizacije. Projekt mora biti skladen s potrebami in cilji organizacij ter relevanten za njihovo redno delo z mladimi.

Vodnik izrecno obrazložiti, da podpora za vključevanje ni namenjena trenerjem, olajševalcem in spremljevalnim osebam.

Pri finančnem mehanizmu je poleg tega, da temelji na realnih stroških dodana še razlaga, da gre za realne stroške direktnih stroškov in za »flat rates«² indirektnih stroškov.

Aktivnosti udejstvovanja mladih

Kar zadeva izvajanje projektnih aktivnosti je dodatno pojasnjeno, da se lahko tudi v primeru nacionalnih aktivnosti udejstvovanja mladih posamezne aktivnosti v okviru projekta izvajajo na sedežu institucije Evropske unije.

Novi vodnik tudi jasno opredeljuje, da v primeru izvedbe mobilnosti v okviru projekta olajševalci in spremljevalne osebe niso upravičeni do podpore za vključevanje za organizacije.

Ukrep za vključevanje v okviru pobude DiscoverEU

Vodnik prinaša spremembo glede starosti udeležencev in sicer morajo biti udeleženci na prvi dan aktivnosti stari med najmanj 18 in največ 21 let.

Novi vodnik v okviru izrednih stroškov omogoča 100% kritje stroškov rezervacij vozovnic.

Sodelovalna partnerstva

Projekt lahko prijavi le organizacija, ki je bila ustanovljena najmanj dve leti pred prijavnim rokom.

V kriterij *Kakovost partnerstva in dogovorov o sodelovanju* je bil dodan en kriterij, ki velja za nevladne evropske organizacije.

Ena organizacija (ena številka OID) lahko na enem prijavnem roku sodeluje v največ 10 projektih, v to število pa se štejejo vse prijave skupaj v okviru šolskega izobraževanja, poklicnega izobraževanja, izobraževanja odraslih in mladine. Prav tako se pri številu vlog upošteva sodelovanje organizacije tako v vlogi prijaviteljice kot partnerice. Opozarjamo vas, da je to pravilo sprogramirano v prijavnih obrazcih, zato dobi že po štirih vnosih organizacije v prijavni obrazec oseba, pooblaščen za profil ORS (Authorised User), obvestilo, pri desetem vnosu organizacije v projekt pa te organizacije ni več mogoče vnesti v druge prijavnice.

Manjša partnerstva

Ena organizacija lahko prijavi le en projekt manjšega partnerstva na enem prijavnem roku.

Ena organizacija (ena številka OID) lahko po novem na enem prijavnem roku sodeluje v največ 5 projektih, v to število pa se štejejo vse prijave skupaj v okviru šolskega izobraževanja, poklicnega izobraževanja, izobraževanja odraslih in mladine. Prav tako se pri številu vlog upošteva sodelovanje organizacije tako v vlogi prijaviteljice kot partnerice. Opozarjamo vas, da je to pravilo sprogramirano v prijavnih obrazcih, zato dobi že po štirih vnosih organizacije v prijavni obrazec oseba, pooblaščen za profil ORS (Authorised User), obvestilo, pri desetem vnosu organizacije v projekt pa te organizacije ni več mogoče vnesti v druge prijavnice.